
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : رياضي گسستهيي درس:سؤالات امتحان نها
٢تعداد صفحه:  تاريخ امتحان : سطهآموزش متو دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

     طراح سوال : 

 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

١ 

 درستي و نادرستي گزاره هاي زير را مشخص كنيد.
٢ܽعددي فرد باشد   ܾܽح باشند و دو عدد صحي ܾو   ܽالف) اگر  +  فرد است.  ٢ܾ

 وجود دارند. ٥منتظم از مرتبه  -٣گراف  ٢ب)  
݊ اً يك مسير به طولداشته باشد، حتم  ݊پ) اگر گرافي دوري به طول  −  دارد. ١

٠,٧٥ 

٢ 
 گزاره اي زير را به روش بازگشتي (گزاره هاي هم ارز ) ثابت كنيد:

ܽ((  اگر   ≥ ܽ،  اشدب  ٠ + ١
௔

≥ ٢((  
٠,٥ 

 ١ ثابت كنيد هر دو عدد صحيح متوالي نسبت به هم اولند؟ ٣
ܾو   ܾ|ܽثابت  كنيد اگر  ٤ ≠ |ܽ|در اين صورت   ٠ ≤ |ܾ| ١ 

٥ 
توماني در اختيار داريم . به چند روش مي توانيم از اين  ٢٠٠و  ٥٠٠توماني فقط اسكناس هاي   ٢٤٠٠اي خريد يك كتاب رب

 ها براي خريد كتاب استفاده كنيم؟اسكناس 
١ 

 ١ بدست آوريد؟ ١٢را بر   !٥٠٠+…+!٤+!٣+!٢+!١باقيمانده تقسيم    ٦
 سوالات زير پاسخ دهيد؟ داده شده است با توجه به گراف به Gگراف  ٧

 بنويسيد. ٣يك مسير به طول   cو    eالف)  بين راس هاي 
 بنويسيد. ٥ب) يك دور به طول 

 نوشتن عضوهايش مشخص كنيد.را با       [݂]ܰீ    پ) مجموعه 
 بنويسيد.  bcت) يك يال مجاور با يال 

 تبديل شود.اضافه كنيم تا به يك گراف كامل   Gد) چند يال به گراف 
 
 
 

١,٢٥ 

٨ 

ن است در فهرست  كوثر، فاطمه ، زهرا ، محدثه، طاهره  و صديقه در يك شبكه اجتماعي عضو هستند و هر كدام از آنها ممك
 نفر ديگر باشد يا نباشد. ٥دوستان هر كدام از 

 الف) چند حالت مختلف مي تواند وجود داشته باشد؟
هر دو در فهرست دوستان هم هستند و يا  هيچ ي دو طرفه باشد، يعني هر دو نفر، يا ب) اگر بودن در فهرست دوستان رابطه ا

 ختلف مي تواند وجود داشته باشد؟صورت چند حالت م كدام در فهرست دوستان ديگري نيست، در اين

١ 

δ ٣در يك گراف  ٩ =  ٠,٥ است اندازه گراف را بدست آوريد؟ ٦و مرتبه گراف =∆

ቒراسي باشد نشان دهيد  n منتظم   k–يك گراف  Gاگر   ١٠ ௡
௞ା١

ቓ  ٠,٥  (ܩ)ߛ≥

١١ 

 در گراف شكل روبرو :
 باشد؟كه احاطه گر الف) مجموعه اي از رئوس را مشخص كنيد 

 ب) مجموعه اي از رئوس را مشخص كنيد
 كه احاطه گر مينيمال باشد؟ 

 پ) مجموعه اي از رئوس را مشخص كنيد 
 كه احاطه گر مينيمم باشد؟

 
 
 

٠,٧٥ 

 

 

e 

 



  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : رياضي گسسته سؤالات امتحان نهايي درس:
٢تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال ادگي :نام و نام خانو
: طراح سوال 

 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

١٢ 

  نقشه مقابل نقشه ي يك منطقه شامل چند روستا
و جاده هاي بين آن روستاهاست و مسافت جاده هاي بين  

آن روستاها مشخص شده است. قصد داريم چند 
ونه بيمارستان مجهز در برخي از روستاها احداث كنيم به گ

ن به آن كه اي فاصله ي هر روستا تا نزديكترين بيمارستا
كيلومتر بيشتر نباشد و از طرفي كمترين تعداد  ١٠روستا از 

بيمارستان را احداث كنيم. ابتدا با توجه به نقشه   ممكن
ظر را با يك گراف مناسب مدل سازي فوق ، مسئله مورد ن

ا مشخص كنيد و سپس تعداد و محل احداث بيمارستانها ر
 كنيد.

١,٥ 

١٣ 

݊)براي  ≥ ٤)݊ ∈  دلخواه توضيح دهيد كه :ܰ
داشته  ٢حاطه گر يكتا با اندازه رسم كنيد كه يك مجموعه ا ٢راسي با عدد احاطه گري  nالف)  چگونه مي توانيد يك گراف 

 باشد.
 ٢عه ي احاطه گري با اندازه رسم كنيد كه بيش از يك مجمو ٢راسي با عدد احاطه گري   nب) چگونه مي توانيد يك گراف 

 .داشته باشد

١ 

١٤ 

 است؟ ٤و يك رقم  ٣، دو رقم ٢الف) چند عدد شش رقمي وجود دارد كه داراي سه رقم 

١ݔ  ٤ مفروض است . اين معادله چند جواب صحيح نامنفي با شرط 19=٤ݔ+٣ݔ+٢ݔ+١ݔ  ب) معادله     و   ≤
٢ݔ٥  دارد؟ =

١,٥ 

 ١,٥ نشان دهيد.بنويسيد و متعامد بودن آنها را  ٤ربع لاتين از مرتبه م دو ١٥

١٦ 
نفر از آنها  هم رشته  ٥  حداقل چند دانشجو بايد داشته باشد تا دست كم رشته وجود دارد اين دانشگاه ٤٩در يك دانشگاه 

 باشند؟
١,٥ 

 ٢ رد؟د داوجو Aعضوي  ٣به مجموعه ي   Bعضوي  ٥چند تابع پوشا از مجموعه  ١٧

١٨ 
 نفره اسكان داد؟ ٢نفره و دو اتاق  ٣دو اتاق نفر را در  ١٠الف) به چند طريق مي توان 

 باشد را بدست آوريد؟ Aكه دو حرف آنها  SALAMATه هار حرفي از حروف كلمب)تعداد جايگشت هاي چ
١,٥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 باسمه تعالي
 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : رياضي گسستههايي درس:سؤالات امتحان ن
٣تعداد صفحه: تاريخ امتحان :  متوسطهآموزش  دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

 ٠,٧٥ )٠,٢٥)درست (پ)    ٠,٢٥) نادرست (ب)     ٠,٢٥) نادرست(الف ١

٢ a +
١
a ≥ ٢ ⇒ a٢ + ١ ≥ ٢aᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

(0.25)

⇒ a٢ − ٢a + ١ ≥ ٠ᇣᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠.٢٥)

⇒ (a + ٢(١ ≥ ٠ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
(٠.٢٥)

٠,٥ 

٣ 

nدو   nفرض مي كنيم   +  است داريم : ١ت ثابت كنيم  ب م م آنها دو عدد صحيح متوالي باشند در اين صورت  كافيس ١
)٠,٢٥( 

(n, n + ١) = d ⇒ ൜ d|n
d|n + ١ ⇒ ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

(٠.٢٥)

d ฬn + ١ − n ⇒ dฬ ١ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠,٢٥)

⇒ d = ±١ 
ୢவ٠
ሳልሰ  d = +١ ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

(٠,٢٥)

١ 

٤ 
bپس    a|bچون  = aq   و چونb ≠ qپس   ٠ ≠ q) و چون   ٠,٢٥(   ٠ ∈ z    لذا|q| ≥ ) حال اگر طرفين ٠,٢٥(   ١
 ضرب كنيم خواهيم داشت . |a|اوي اخير را در  نامس

١ ≤ |q| ⇒ |a| × ١ ≤ |a| × |q| ⇒ |a| ≤ |aq| ⇒ |a| ≤ |b|(٠.٥)

١ 

٥ 

 

٥٠٠x + ٢٠٠y = ٢٤٠٠ ⇒ ٥x + ٢y = ٢٤ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠.٢٥)

 

٥x
٢
≡ 24 ⇒ ٥x

٢
≡ 24+6 ⇒ ٥x

٢
≡ 30

ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠.٢٥)

x
٢
≡ 6

٢
≡ 0 ⇒ x

٢
≡ 0 ⇒ x − ٠ = ٢k ⇒ x = ٢k

ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠.٢٥)

٥(٢k) + ٢y = ٢٤ ⇒ ١٠k + ٢y = ٢٤ ⇒ ٢y = ٢٤ − ١٠k ⇒ y = ١٢ − ٥kᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠.٢٥)

 

١ 

٦ 

مي دانيم

١!
١٢
≡ ٢        ١!

١٢
≡  2            3!

١٢
≡  6         4!

١٢
≡  0               5!

١٢
≡  5×4!

١٢
≡  0

ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠.٥)

 

!nداريم   n≥4بنابراين   براي  
١٢
≡  )       پس٠,٢٥(       0 

١! + ٢! + ٣! + ٤! + ٥! + ⋯ + ٥٠٠!
١٢
≡  1+2+6

١٢
≡  9

ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠.٢٥)

١ 

 



 

 

  مدت امتحان :ساعت شروع :زيكرياضي و في رشته : رياضي گسستهسؤالات امتحان نهايي درس:
٣تعداد صفحه: تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 
 نمره پاسخنامهرديف

٧ 
 )     ٠,٢٥(   cdeabcب)                 )        ٠,٢٥(  eabcيا   eadcالف) 
Nୋ[f]پ)   = {f} )٠,٢٥       (                      (تba     يا bc       يا   ea     ياed  )٠,٢٥( 
 )٠,٢٥يال ( ٨د)    

١,٢٥ 

٨ 

ر مثال  از نام فاطمه به نام زهرا يك يال رسم راس يك گراف جهت دار در نظر مي گيريم به طو ٦نفر را به عنوان  ٦الف) 
جهت دار  رست دوستان فاطمه نام زهرا باشد و  برعكس  پس حداكثر تعداد يالها در اين گرافمي كنيم درصورتي  در فه

٦ × ٥ = )  از طرفي براي هر يال دو حالت داريم (وجود داشتن يا نداشتن) پس تعداد كل كل حالات ٠,٢٥مي باشد. (  ٣٠
 )٠,٢٥مي باشد. ( ٢٣٠آن  براي

٥×٦ب)  در اين حالت گراف ما جهت دار نيست . پس حداكثر تعداد يالها 
٢

) بنابراين تعداد كل حالات  ٠,٢٥است . ( 15=
 )٠,٢٥است . ( ٢١٥

١ 

٩ 

 )٠,٢٥منتظم است.( -٣است ، پس گراف  ٣چون درجه همه رئوس برابر 

൜p=6
r=3 ⇒ q=

٦×٣
٢ =9ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

(0.25)

٠,٥ 

δ راسي، داريم   nمنتظم  k-در گراف   ١٠ = ∆= k  مي باشد. بنابراينγ(G) ≥ ቒ ୬
୩ା١

ቓ )٠,٥ )٠,٥ 

١١ 

)        پ) ٠,٢٥} يا هر مجموعه احاطه گر مينيمال ديگر(f،b،a)    ب) {٠,٢٥} يا هر مجموعه احاطه ديگر (f،b،a،gالف) {
}f،c)   {٠,٢٥( 

٠,٧
٥ 

١٢ 

انگليسي كوچك حروف عنوان يك راس گراف با ابتدا هر روستا را به 
مشخص مي كنيم سپس بين هر دو راس به شرطي يال رسم مي كنيم 

 )٠,٢٥كيلومتر نباشد. ( ١٠كه فاصله ي آنها بيشتر از 
 )٠,٧٥رسم شكل (

γ(G) ≥ ቒ ١٥
٨ା١

ቓ = ٢ᇣᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠.٢٥)

 

,c}يك مجموعه ي احاطه گري مينيمم مي تواند  m}  باشد. بنابراين
 )٠,٢٥احداث گردد.(  mو   cو بيمارستان در روستاهاي كافيست د

١,٥ 

١٣ 

خش ديگر و ب راس  kالف) كافيست مطابق شكل يك يك گراف دو بخشي رسم كنيم به طوري كه يك بخش آن شامل 
 )٠,٢٥)     رسم شكل(٠,٢٥راس باشد. ( n-kشامل 

٥/٠  



 

 

 

  مدت امتحان :ساعت شروع :و فيزيكرياضي  رشته : رياضي گسستهدرس:سؤالات امتحان نهايي 
٣تعداد صفحه:  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

 

,v١}شكل روبرو بايد گراف را رسم كرد. كه دو مجموعه ي احاطه گري آن  طابقب) م v୬}          و{v١, v୬ିمي باشد.       {١
)٠,٢٥   ( 
 )٠,٢٥رسم شكل(  
 
 

٥/٠  

١٤ 

داد برابر است پس اين تع ٤و يك  ٣دو تا  ٢رقمي مورد نظر برابر است با تعداد جابه جا شدن هاي سه تا  ٦الف) تعداد اعداد 

!٦با:   
١!٢!٣!

=60ᇣᇧᇤᇧᇥ
(٠.٥)

 

به دوم دقيقا شي يكسان را در يك جعبه قرار دهيم به طوري كه جعبه اول حداقل چهار شي و جع ١٩ب)  در واقع مي خواهيم 
را كنار  شي در جعبه دوم قرار مي دهيم و جعبه دوم ٥شي در جعبه اول قرار مي دهيم و  ٤داشته باشد. براي اين كار شي  ٥

هيم درنتيجه داريم . جعبه قرار د ٣شي را در داخل  ١٠شي كه بايد اين  ١٠مي گذاريم . در اين صورت سه جعبه داريم و 
)٠,٥( 

൬
١٠ + ٣ − ١

٣ − ١ ൰ = ൬
١٢
٢ ൰ = ٦٦ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

(٠.٥)

١,٥ 

١٥ 

 )٠,٥)(هر مربع ٠,٥+٠,٥+٠,٥(
٣ ٤ ١ ٢  ٣ ٤ ١ ٢  ٣٣ ٤٤ ١١ ٢٢ 
٤ ٣ ٢ ١  ١ ٢ ٣ ٤  ٤١ ٣٢ ٢٣ ١٤ 
١ ٢ ٣ ٤  ٢ ١ ٤ ٣  ١٢ ٢١ ٣٤ ٤٣ 
٢ ١ ٤ ٣  ٤ ٣ ٢ ١  ٢٤ ١٣ ٤٢ ٣١  

١,٥ 

١٦ 

لانه ها را همان تعداد رشته ها ريم و تعداد درنظر مي گي mطبق تعميم اصل لانه كبوتري  تعداد دانشجويان(كبوتران) را  
)n=49) دراين صورت تعداد دانشجويان برابر است با : ٠,٥) در نظر مي گيريم ( 

݇ + ١ = ٥ ⇒ ݇ = ٤  ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠.٥)

⇒ ݉ = ݇݊ + ١ = ٤٩ × ٤ + ١ = ١٩٧ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
(٠.٥)

١,٥ 

١٧ 

   (ܵ)݊و تعداد آن را  Sكه آن را  با   ௡(஺)(ܤ)݊برابر است با     Aبه مجموعه ي   ܤمي دانيم تعداد كل توابع از مجموعه  ي   
٣٥نشان مي دهيم  پس تعداد كل توابع  برابر است با   = مجموعه توابعي باشد كه هيچ  ௜ܣ)    حال فرض كنيد ٠,٢٥( ٢٤٣

௜ܣ                       نسبت نمي دهند. يعني:  ௜ܽرا به  Bعضوي از  = {݂ ∈ ܵ|ܽ௜݂(ܤ)}     ݅ = (٠.٢٥)   ١,٣,٢ 
 دراين صورت كافيست براي پيدا كردن تعداد تابع پوشا ، حاصل رابطه ي 

١ܣ| ∪ ٢ܣ ∪ |٣തതതതതതതതതതതതതതതതܣ = |ܵ| − ١ܣ| ∪ ٢ܣ ∪  )٠,٢٥را بدست آوريم . (  |٣ܣ
|١ܣ| = |٣ܣ| = |٢ܣ| = ٢٥ = (٠.٢٥)      ٣٢      , ١ܣ| ∩ |٢ܣ = ١ܣ| ∩ |٣ܣ = ٢ܣ| ∩ |٣ܣ = ١٥

= (٠.٢٥)     ١         , ١ܣ| ∩ ٢ܣ ∩ |٣ܣ = ١ܣ|     ,  (٠.٢٥)   ٠ ∪ ٢ܣ ∪ |٣ܣ
=  ٣٢ + ٣٢ + ٣٢ − (١ + ١ + ١)+. = ١ܣ|   , (٠.٢٥)     ٩٣ ∪ ٢ܣ ∪ |٣തതതതതതതതതതതതതതതതܣ = ٢٤٣ − ٩٣
= (٠.٢٥)  ١٥٠             

٢ 

١٨ 

൫١٠الف)      
٢ ൯ × ൫٨

٢൯ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
(٠.٢٥)

× ൫٦
٣൯ × ൫٣

٣൯ᇣᇧᇤᇧᇥ
(٠.٢٥)

= ١٠!
٣×!٣×!٢×!٢!ᇣᇧᇤᇧᇥ

(٠.٢٥)

  

൫٤حرف باقيمانده بايد انتخاب شوند كه اين كار به  ٤حتما انتخاب شده اند پس دو حرف ديگر بايد از بين  Aب) دو حرف 
٢൯ =

د جايگشت ت لذا تعداتكراري اس Aحرف  ٢)  از طرفي در كلمات چهار حرفي ساخته شده ،٠,٢٥حالت امكان پذير است .( ٦
 است با:هاي اين چهار حرف برابر 

١,٥ 



٤!
٢ = ١٢ ⇒ كلمات كل تعداد = ٦ × ١٢ = (٠.٥)   ٧٢

 


